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EXERCICE au choix du candidat 
EXERCICE A - Protection des fondations en acier des éoliennes de mer (5 points) 

A1.   

 

     
       

 

       
  

  
A2.   

Pour la solution de chlorure de fer (      
          

   :                           

Pour la solution de sulfate d’aluminium (       
           

    :                            

 

A3.   

     
           

           
    

       le sens d’évolution spontanée de la transformation est le sens direct. 

 

A4.   

L’équation de réaction est               
           

          

Les atomes d’aluminium se transforment donc en ion aluminium :             
       

 

A5.   

L’ampèremètre fournit une valeur positive lorsque la borne « com » est reliée à la borne négative de la 

pile. 

Ici l’ampèremètre donne une valeur négative, la borne « com » est donc reliée à la borne positive de la 

pile. 

Ainsi la borne positive est l’électrode de fer et la borne négative est l’électrode d’aluminium. 

C’est cohérent avec la réponse de la question précédente car  selon l’équation :             
       

L’électrode Aluminium est donc le pole négatif de la pile (elle fournit des électrons). 

 

A6.   

L’anode est le siège d’une oxydation (perte d’électrons), ainsi l’anode est l’électrode d’aluminium.  
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B1.  

            
      ×4             

       

      
       

  ×3       
                 

    équation donnée 

 

              
             

           
  

 

B2. 

            

Or d’après la demi équation             
       :      

   

 
 

    
   

 
     

Or         ,     
 

 
 

    
 

   
     

Or        

    
    

   
     

    
                     

          
      

 

             

              

   

B3.   

La masse d’aluminium nécessaire est trop grande (29 tonnes). Son utilisation rejetterait une quantité 

de métaux importante dans la mer. De plus son cout n’est pas négligeable. 
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